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令和７年３月 21日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和７年３月 21日（金）午前 9時 30分～午前 11時 7分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、

教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、行政ﾏﾈｼﾞ

ﾒﾝﾄ室主幹兼係長、秘書係長 

     都市計画課長 

 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 今年度最後の部長会議となりましたが、今年度で部長を退かれる皆様におかれましては、本当

にお世話になりました。ありがとうございました。 

◯ ３月の議会において当初予算案が可決されましたが、様々な課題があります。こどもまんなか

宣言や公共施設の個別施設計画といった案件等についてしっかりと進めていかなければならいと

考えています。施政方針に沿ってさらに施策を進めていく中で、千曲市が発展し、住みやすい街

になるように、また、多くの方から評価されるように取り組んでいきたいと思いますので、引き

続きよろしくお願いします。 

 

３．会議事項 

 （１）令和 7年第 2回市議会（3月）定例会委員会における課題と今後の対応【各部】 

◆説 明【各部長】 

（各部長から資料により説明し、情報共有） 

 

総務部長より、本会議や委員会での回答をもとに、事務事業等行うべき事案については遅滞なく

確実に実施するとともに、理事者への報告も合わせて行うよう指示有 

 

◆協議結果 

了承。 

 

（２）市ホームページ「お問い合わせフォーム」の注意事項について【総務部】 

◆説 明【総務部長】【秘書広報係長】 

（資料等により説明） 

○ 現在、各課のページごとにお問い合わせフォームを設定し、市民からの問い合わせについて対

応をいただいています。このフォームには「市政に関係のないもの」「営利目的と思われるもの」

「匿名や連絡先がないもの」など注意事項を付しておりますが、匿名の投稿については、問い合

わせの内容によっては回答すべきものもあることから、この記載の取り扱いについて、削除した

ほうが良いか等、どのようにすべきかご検討をいただきたいと思います。 
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◆主な意見・質疑等 

   【意見】 「匿名や連絡先がないもの」との記載を削除してしまうよりは、「匿名や連絡先がない

ものであっても回答する場合がある」というような表記のほうが問い合わせをされる方

にとってはわかりやすいのはないかと思いますがいかがでしょうか。 

【意見】 問い合わせに対して回答することは前提にあるので、「匿名や連絡先がないものは、回

答できない場合がある」との表現のほうが伝わりやすいと思いますがいかがでしょうか。 

 

【副市長】 

 匿名の方からの投稿で回答が困難な場合もありますが、事情があって匿名としている方や、

匿名の方でも参考になる意見等もありますので、匿名の投稿に関しての回答等については、

各部課で対応を検討していただき、その結果は共有していただきたいと思います。 

 

◆協議結果 

○ 「匿名や連絡先がないものは、回答できない場合がある」と記載することで承認 

 

（３）千曲市まちづくり基本条例「逐条解説」改定について【企画政策部】 

◆説 明【企画政策部長】【資料 1、2、3】 

（資料等により説明） 

○ パブリックコメントの意見を踏まえ、修正を加えたことは前回の部長会議で報告しましたが、

3月定例市議会の総務常任委員会に報告したところ、1件だけ要望がありました。その点を加味す

ることで、他に異議等もなかったことから、本日、部長会議において承認をお願いしたいと思い

ます。 

 

◆主な意見・質疑等 

   【意見】 第４章まちづくりへの参加の推進第１１条第２項の解説中、「もちろんまちづくりへの・・・」

とありますが、「もちろん」の表記については強調する必要がないと考えられるため、削

除してもよろしいかと思いますがいかがでしょうか。 

 

◆協議結果 

「もちろん」の表記については削除することについて異議なし。  

○ 承認 

 

（４）通知業務等に関するガイドラインについて【総務部】 

◆説 明【総務部長】【総務課長】【資料 4】 

（資料等により説明） 

○ 郵送料が大幅に値上がりしており、前年度比令和7年度40%と大幅な増額が見込まれています。 

また印刷機の使用枚数が増額傾向であることから、1月 21日の部長会議の会議事項で、主に郵送

と大型複合機の使用に関するルール作りに着手するということを承認いただきました。今回、総

務課を中心にガイドラインの作成を進め、完成しましたので報告します。 

 

◆協議結果 

○ 承認 
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（５）令和６年４月１日付定期人事異動について 【総務部】 

◆説 明【総務部長】 

 （資料等により説明し、情報共有） 

   ① 主な組織改正等について 

   ② 女性職員の登用について 

    

◆協議結果 

〇 了承。 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①職員研修について 

    ３月２６日水曜日に職員間のコミュニケーションを一層深め、風通しの良い職場づくりを目指す

ことを目的に研修会を開催します。「心に響くコミュニケーション ペップトーク」です。対象は

主任以下としていますが、主査以上の職員も受講可能ですので、大勢の方に参加していただきた

いと思います。 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①千曲市防火対象物管理状況結果報告について 

千曲市が所有管理し、または占有している防火対象物、危険物施設の消防本部で行っている立入

検査等の結果について、指摘事項の改善状況を現時点で確認したものです。調査結果につきまし

ては、改善された部分もありますが、今年度末までに改善するものも含まれていますので、ご承

知いただきたいと思います。 

 

   【副市長】 

    早急に対応すべきものや対応可能なものなど、再度内容をよく確認して取組んでください。各施

設における進捗状況を把握したうえで、その後どのような対応を行っているか管理を徹底して進

めてください。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①民間活力導入規程について 

・民間活力導入規程について 2 月 18 日の部長会議において、導入規定の概要版をご覧いただきま

したが、追記をした点について報告します。 

・今後の予定ですが、4月 11日の部課長会議終了後、第 1回目の審査委員会を予定しています。最

終的な民間活力導入規程について審査をいただき、ここにおいてその対象事業をお諮りし、具体

的にスタートしていきたいと思っています。 
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【次世代支援部長】 

  《情報共有》 

①屋代保育園の開園について 

 屋代保育園の改築事業ですが、3 月 31 日が竣工で進んでいます。その後のスケジュールですが、

4月 9日の午前中に竣工式を行い、4月 13日の午前と午後に分けて内覧会を行います。開園は 4

月 21日の月曜日を予定しています。市民の皆さんには、3月 26日の記者会見で公表していく予

定です。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①研修会について 

 3月 25日に「持続可能な観光地づくりに向けての研修会」を開催します。場所は千曲市総合観光

会館で、アドバイザーをお願いしている山田桂一郎氏と、林美希子氏を講師に迎え行います。観

光会館の２階大会議室、午後 1時 20分からです。関係各課等からも、できるだけ多くの職員の皆

さんにも参加をいただくようお願いします。 

 

【建設部長】 

  《情報共有》 

①各種計画等について 

「内水ハザードマップについて」と「雨水管理総合計画について」、「戸倉上山田地区のかわまち

づくり事業について」説明します。 

【都市計画課長】 

資料に基づき説明 

・雨水管理総合計画について 

・内水ハザードマップについて 

・戸倉上山田地区かわまちづくり事業について 

 

【教育長】 

    ○ 今週市内の小・中学校全て卒業式が終了しました。市長、副市長にも出席いただき、卒業生を

送ることができました。ありがとうございました。4 月 4 日は入学式になりますが、よろしくお

願いします。 

   ○ 市内の小学校では古い校舎が多いですが、こどもたちが毎日通って使っている校舎であります

ので、学校の中では常にけがをしないようにという目線で施設等の確認を行い、対応をしてると

ころです。また、施設の安全性を確保するのと同時に、日々の授業改善も大切でありますので、

施設等の整備との両輪で、来年度も進めていきたいと思っていますのでよろしくお願いします。 

 

【秘書広報課長】 

  《情報共有》 

①ソーシャルメディア運営スタッフと市報編集委員の推薦について 

・通知依頼文に基づき説明 

 

【副市長】 

   ○ 人事異動が内示されましたが、青木部長、斉藤部長、小岩部長には、ここで一区切りというこ
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とで本当にありがとうございました。また、部長の皆さんには、一年間、いろいろな面で頑張っ

ていただきまして、御礼を申し上げたいと思います。ありがとうございました。新しい年度、新

しい体制となります。初めのうちは慣れないこともあろうかと思いますが、部長の皆さんの指導

によって、各種事業等がスムーズに進められるようにお願いします。また引き継ぎ等も適確に行

なえるように指導をお願いします。 

 

【市長】 

   ○ 人事異動の発表がありましたが、市民目線に立って業務を遂行し、市民サービス向上に努め、

市民の信頼と負託に応えることを基本に、令和７年度施政方針における重点施策を着実に実行す

るため、職員一人ひとりの能力や適性に基づき適材適所に配置をしました。新年度を迎えますが、

よろしくお願いします。また、今年度で部長会を退かれる皆さんは、本当にお疲れさまでござい

ました。ありがとうございました。 

 

５．閉 会 


